



市儿童福利中心正式“开门办院” 首场活动 3分钟抢光名额

本报讯（记者赵云）5月30日，温岭市儿童福利中心（未成年人救助保护中心）举行“开门办院”启动仪式。这意味着该中心福利服务从“被动兜底”向“主动赋能”、从“院内供给”向“全域共享”转型。

去年11月，我市入选全国加强困境儿童关爱服务项目试点实施地，为全国36个试点县（市、区）之一。今明两年，我市将围绕“困境儿童‘一人一策’关爱服务”“市儿童福利中心转型提质”“儿童关爱服务社会支持网络优化”等五个方面推进困境儿童关爱服务工作。

“我们打破传统机构封闭式管

理局限，整合部门、社会组织、志愿者及社区资源，明确市儿童福利中心阵地、设施、服务‘三开放’菜单，开展生活实践、康复训练、个案帮扶、心理咨询、家庭教育等多类型活动，开放共享康复训练、心理关怀等类别设备设施及场地。”市儿童福利中心相关负责人称。

市儿童福利中心和未成年人救助保护中心“双向融合”一体化运行，建成生活实践、教育培训、医疗康复、心理健康、社工服务、户外拓展等六大功能区。其中特别设置户外儿童心理素质拓展基地，开设拓展体验、安全求生等课程，在全省民政领域系

首创。

针对困境儿童多样化康复需求，该中心面向全市医疗机构的康复、心理门诊，以及孤独症等残疾儿童康复机构开放，实现资源互补共享。重点开放海豚屋治疗、言语认知训练室、悬吊训练室、感觉训练室等专业设施。此外，市儿童福利中心创新打造“儿童新天地”服务品牌，构建起包含“童真历奇”成长计划、“帮端服务”康复支持的特色项目矩阵。

启动仪式上，市儿童福利中心与心理健康、家庭教育、儿童康复、慈善志愿等四类领域社会组织代表开展协作，签订合作协议。

5月31日，“开门办院”的首场活动——“童真历奇”六一专场热闹举行。孩子们踊跃参与丛林穿越、攀岩、高空蹦极等充满挑战性的项目，积极参与互动游戏、观看教育动画短片，开展乐高积木搭建等创意活动，提前过了个有意义的儿童节。

据介绍，活动受到热捧，网上报名通道开通后，所有名额3分钟就被抢光。市儿童福利中心的“开门办院”项目，很多是针对非特定儿童的，家长们可关注掌上温岭App的机构号@温岭市儿童福利中心，随时掌握最新活动动态，方便第一时间报名。

端午文化传承 美食“家宴”助残

余四五人随机取面团，简单揉成圆饼状后，就开始用擀面杖边擀边转，力促圆饼变成薄如蝉翼的大饼。这边擀麦饼，那边就着手摊麦饼。不一会儿，就摊出数十张麦饼。

有了关键的麦饼，饼中的馅头成了另一个关键。厨房内，另一拨志愿者也在忙碌着。他们按照先干后湿、先难后易的顺序炒制馅料。第一道炒米面、第二道笋干炒墨鱼、第三道炊皮炒芹菜……小小的厨房，一边是滋滋作响的炒馅情景，一边是香气扑鼻的摆盘情景，引得不少在场残障人士驻足围观。

历经两个多小时的精心准备，一大桌富有仪式感的麦饼“家宴”暖意出炉。在志愿者们的

招呼下，残障人士们纷纷围拢过来，忍不住用手机打卡，先让微信朋友圈“尝一尝”。

随后，麦饼筒成了一道亮丽的风景线。在考虑到残障人士们行动不便的实际情况，志愿者们一对一挑选馅头，并轻轻裹包，递送到他们手中，再佐以饮料和西瓜，幸福指数迅速攀升。

“这个麦饼太好吃了，谢谢他们。”现场，残障人士小江高兴地边尝着麦饼筒，边向在场者分享她的感受。

见所有残障人士都有麦饼筒后，志愿者们才开始为自己包麦饼筒。残障人士们坐着吃，他们则在一旁边吃边服务，现场洋溢着和睦相亲的浓

厚氛围。

“我们每个民俗节日都会来到这里，端午之际，我们就制作麦饼筒，陪他们一起过节，希望大家在这样的文明公益氛围中能感受到‘家宴’的温暖。”志愿队负责人钟锦菊说。

为弘扬和传承优秀的中华传统节日文化，连日来，该镇团委、妇联、社工及各界社会团体纷纷开展“我们的节日·端午”暨文明实践系列活动，通过进村居、进企业、进老年公寓、进残疾人之家等方式，将家乡“烟火气”送到群众身边。目前，全镇已开展相关活动达10多场，共有500多人收到了这份难忘温馨的节日安康之礼。

《温岭乡村地名故事》颁奖会举行 获奖作品将结集刊行

内外广大地名爱好者的热烈响应和广泛支持，温岭中学、新河中学部分语文老师还发动班级学生积极参与。他们在实地踏访后撰写地名故事，投寄了不少高质量的文章。至2024年10月8日征稿截止日，主办方共收到温岭市内外来稿360篇，作者中有中国作协、省作协等各级作协会员，有大学教授、地方文史工作者等。

经由地名专家组成的评委会

评选，徐晓军的《悠悠小南门》和陈巨中的《染布棚下》获一等奖，彭庭松的《铁券桥头说铁券》、林作标的《天然避风港湾——打升吞》、叶艳莉的《清凉圣境流庆寺》、王坪的《胡家里》、潘正文的《温岭街》等5篇作品获二等奖，周学军的《我的桐山往事》等8篇作品获得三等奖，另有60篇作品获优秀奖。这些获奖作品将结集刊行。

“这篇文章我十几年前就想

写了，这次因为有征文活动，我将它写出来了。”徐晓军在颁奖后的交流发言时说，“此次地名故事征集活动，能够让这些地名更加有温度、更加可感，让地名的文化内涵更加丰富起来。”一些获奖者也表示，将以此次获奖为新的起点，继续关注温岭的地名文化，记录传播好地名故事，让更多的人了解温岭、爱上温岭，共同守护这一精神家园。

平安银发路》

人大代表携手交警，守护老年人出行安全

本报讯（记者叶华翰）为切实保障老年人出行安全，5月27日下午，市人大代表第九代表小组联合市交警大队开展专项守护行动。

临近下班高峰，市区横湖桥菜场附近车流、人流都较多，人大代表们与交警一同值守，积极

开展劝导和宣传工作，向过往老年人讲解交通规则，提醒他们要遵守交通信号灯，不闯红灯，过马路要走斑马线。对于来往市民骑电瓶车不戴头盔、违规载人和不走非机动车道等不文明交通行为，也及时进行劝导纠正。

行动结束后，人大代表们还就如何更好保障老年人出行安全给出了建议，比如在重要路段放大交通安全提示语字体，设立普通话、温岭方言双语音提示。

“我们可以建立长效的工作机制，比如组建安全服务志愿队，上

下班高峰时期在重要的路口进行交通安全劝导，帮助老年人安全过马路；也可以借助孩子，通过小手拉大手，让他们将学校里学到的安全知识带回家，讲给家里的长辈听，营造安全出行的意识。”市人大代表陈朝辉建议。

丹崖社区
来自浙江台州

泽国镇丹崖社区举办了“童心耀六一，巧手迎端午”主题活动，将民俗知识与实践结合，不仅丰富了孩子们的课余生活，还让传统文化在孩子们心中生根发芽。



川城社区
来自浙江台州

为弘扬传统文化，增进社区邻里情谊，城西街道川城社区开展了“童心未泯 FUN粽一夏”儿童节与端午节融合主题活动。此次活动不仅让孩子们感受到了传统节日的魅力，也为社区长者和儿童搭建了互动交流的平台，促进了代际融合。



“温岭+”社区

太平社区
来自浙江台州

太平街道太平社区举办了一场“手作+温度”的端午活动，居民共包“暖心粽”、巾帼巧缝“安康囊”，用看得见的烟火气打造有温度的社区。



月河社区
来自浙江台州

太平街道月河社区开展邻居节活动，传承包粽子技艺，有经验的阿姨们手把手教年轻人包粽子，现场欢声笑语不断。



迎辉社区
来自浙江台州

端午至，粽飘香，太平街道迎辉社区开展了“粽香飘邻里，浓情话端午”主题活动，让居民们在欢声笑语中感受端午文化的独特魅力，拉近了邻里之间的距离。



东湖社区
来自浙江台州

太平街道三星社区开展了“棉线缠福粽 佳节话端午”端午节活动，退役军人、巾帼志愿者、党员志愿者及统战人士齐聚一堂，以粽香为纽带，将传统文化与社区温情紧密相连，让端午的粽香与温情在社区久久回荡。



想让更多社区的优秀内容上版面吗？来“温岭+”平台上为你的社区点赞吧。

扫码进入
“温岭+”

